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Ata da 1ª (primeira) Reunião Solene da 4ª (quarta) Sessão Legislativa da 15ª 

(décima quinta) Legislatura da Câmara Municipal de Carbonita, com Sede à 

Avenida Monte Belo, nº207, Centro, CEP: 39.665-000 – Carbonita (MG), 

inscrita no CNPJ sob o nº 38.521.530/0001- 58. Às 19h00 (dezenove) horas do 

dia 25.03.2024 (vinte e cinco de março de dois mil e vinte e quatro), reuniram 

os Vereadores no Plenário Vereador Vicente do Quim sob a Presidência do 

Vereador José Gomes de Oliveira. Passado o Livro de Presença, constatou-se 

a presença de todos os vereadores. Após, o cerimonialista - vereador Petterson 

Ribeiro dos Santos cumprimentou aos presentes. Na ocasião, convidou, para 

compor a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Carbonita, os 

Excelentíssimos Srs. Vereadores: José Gomes de Oliveira – Presidente e 

Gerson Felipe da Costa – Vice-Presidente. E para ocupar os respectivos 

assentos, demais vereadores: André Machado Azevedo, Américo Tadeu de 

Oliveira, Carlos Guilherme da Silva, Dimas Aparecido Bonfim, Lúcia Helena 

Martins e Ronaldo do Rosário Corrêa. Em seguida, o Sr. Presidente saudou a 

população presente e em nome de Deus e do povo de Carbonita, declarou 

aberta a Sessão Solene em comemoração ao dia Internacional da Mulher. 

Dando Continuidade aos trabalhos, convidou a Dra. Ana Paula de Souza para 

ministrar uma palestra com o tema: Direitos da Mulher. Em seguida manifestou 

Dra. Ana Paula de Souza que saudou todos os presentes na Casa Legislativa e 

desejou que todos fossem bem vindos e frisou que vai palestrar sobre os 

direitos da Mulher: 8 de março - Dia Internacional da Mulher: No dia 8 de 

março de 1917 cerca de 90 mil operárias russas percorreram as ruas 

reivindicando melhores condições de trabalho e de vida, ao mesmo tempo que 

se manifestavam contra as ações do Czar Nicolau II. Em homenagem à luta e 

às conquistas das mulheres, o Dia Internacional da Mulher foi definitivamente 

instituído pela ONU no ano de 1975. Da conquista de Direitos: Hoje em dia a 

mulher ter alcançado muitos direitos, a luta ainda continua, visto que ainda 

sofrem com o preconceito, a desvalorização e o desrespeito. O direito ao voto 

pelas mulheres só foi conquistado em 1932; O direito ao trabalho, sem a 

autorização do marido, veio somente em 1962. A Constituição de 1946 

estabeleceu o direito da mulher votar e ser votada; O Estatuto da Mulher 

Casada (nº 4.121/62) permitiu que mulheres casadas exercessem atos da vida 

civil sem a necessidade de autorização dos maridos como trabalhar, receber 

heranças e viajar; A Lei do Divórcio (nº 6.515/77) introduziu o divórcio no Brasil, 

permitindo às mulheres dissolverem o casamento civil e escolher ter ou não o 

sobrenome do marido; 1979: Direito à prática do futebol Decreto, que derrubou 

o Decreto 3.199/41 da era Vargas que estabelecia que as mulheres não 

podiam praticar esportes determinados como incompatível Direito a igualdade 

previsto na Constituição Federal de 1988:  ”Art. 5º Todos são iguais perante 

a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 

estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
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igualdade, à segurança e à propriedade, nos termos seguintes: I - homens e 

mulheres são iguais em direitos e obrigações, nos termos desta Constituição;” 

A Constituição Federal de 1988 prevê a igualdade entre homens e mulheres, a 

proibição da discriminação por sexo e a ampliação dos direitos civis, sociais e 

econômicos das mulheres. Em 1990, o Estatuto da Criança e do Adolescente 

estabeleceu a igualdade entre um pai e uma mãe em relação a guarda e 

responsabilidade a respeito dos filhos comuns através da Lei 8.069/ 90; Em 

1995 houve a criação de delegacias especializadas no atendimento às 

mulheres vítimas de violência; Em 2002, através do Código Civil Lei 10.406/ 

2002, as mulheres e homens passaram a ter igualdade quanto à 

responsabilidade com a família. Além disso, a falta de virgindade passou a não 

ser mais um motivo para anular o casamento; Em 2006 houve a aprovação da 

Lei Maria da Penha (nº 11.340/06) foi um marco no combate à violência contra 

a mulher; 2012: Criação da Lei Carolina Dieckmann nº 12.737/2012, que institui 

crime a utilização indevida de informações e materiais pessoais que dizem 

respeito à privacidade de uma pessoa na internet, como fotos e vídeos; 2015: 

Aprovação da Lei do Feminicídio (nº 13.104/15), classificando o assassinato de 

mulheres relacionado a questões de gênero como homicídio qualificado; Em 

2018, a importunação e assédio sexual feminino passou a ser considerado 

crime a partir da Lei nº 13.718/18 Em 2022 foi sancionada a Lei sobre 

Laqueadura (nº 14.443/22) que dispensa o consentimento do cônjuge para 

procedimentos de esterilização cirúrgica. Além disso, foi criada a Lei do 

“Emprega Mais Mulheres”, nº 14.457/22 que insere apoios para a manutenção 

de mulheres. Em seguida apresentou algumas notícias recentes, a saber: 

PPMG cancela concurso que limita vagas paras as mulheres; aplicação da 

prova estava suspensa pelo STF. Mulheres ocupam 38% dos cargos de 

lideranças no Brasil e são mais bem avaliadas pelo time. Mulheres recebem 

14,9% a menos que os homens, diz relatório do MTE. Logo após deixou 

mensagens de motivação e inspiração. “Seja uma mulher que admira, 

impulsiona e torce por outras mulheres”. “A força feminina é o combustível que 

incentiva as mulheres a nunca desistirem apesar dos desafios”. “A força da 

mulher é que move o mudo”. Em seguida pediu para terem mais empatia, 

elogiarem mais as mulheres e para as mesmas continuarem lutando pelos seus 

direitos. Finalizou proferindo agradecimentos e desejou boa noite. Dando 

Continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente passou a palavra aos Oradores 

Inscritos. Primeiramente manifestou o Vereador Américo Tadeu Oliveira que 

iniciou cumprimentando todos que se fazem presente no Plenário e em 

especial as mulheres, como as que assistem a reunião pelas redes sociais. 

Após, disse que a partir do momento que a mulher deseja ser mãe, tem o 

costume de dizer que ela é um pouco “santa”, pois dispõe do seu corpo para 

gerar uma nova vida e está fazendo um dom de Deus na terra, e deveria ter 

mais direitos. Disse para que cada mulher busque seu direito, além do que a 
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sociedade prega, e tem que ser o que elas querem. Explanou que tem muitos 

direitos na Lei, mas não são implementados, e muitos não entendem o que 

deveria ser direito pelas mulheres e suas peculiaridades. Logo após, disse que 

tem que ter algumas conquistas, e são alguns Projetos de Lei que estão 

implementando e as mulheres precisam buscar e usufruir. Externou que hoje 

tem o Projeto de Lei n°2149/2020 estadual que é Chame a Frida que é do 

Deputado Marcos Lemos, e a assembleia Legislativa já está implementando no 

Estado de Minas Gerais onde está instituído o serviço permanente de denúncia 

e violência contra a mulher via número de Whatsapp, e que os municípios e a 

polícia deveria implementar próximo aos municípios. Explanou que através do 

Governo Federal tem o Projeto da Deputada Marília Arraes do PSD que é a 

distribuição de absorventes nas farmácias populares que reforça o que está 

previsto no programa de proteção e promoção da saúde e dignidade, que é 

para as mulheres de 10 (dez) a 49 (quarenta e nove) anos de idade de baixa 

renda e moradoras de rua. Referiu que tem as Leis da Jandila Feghali que está 

em trâmite no Governo Federal e que muitas pessoas acham um absurdo, pois 

é onde seriam disponibilizados três dias de atestado para as mulheres com 

TPM, que é marcado pelo período menstrual com sintomas de instintividades, 

pois 15% (quinze cento) das mulheres sofrem com questões graves quando 

estão no período de TPM e não aguentam trabalhar e perde um dia, não é 

doença, mas é uma indisposição que a mulher tem e não consegue ir trabalhar. 

Proferiu que se caso não tornar uma Lei a nível nacional tem a intenção de 

propor no município, haja vista que em alguns estados a Lei é sancionada, 

inclusive no Distrito Federal dá esses direito às mulheres que provaram que 

realmente tem a necessidade. Citou que em vários países asiáticos como: 

Japão. Taiwan, Indonésia e Coréia do Sul essa Lei já é implementada, e é 

preciso, pois são peculiaridades das mulheres que poderiam ser analisado, 

visto que muitas precisam desse direito, mas claro, com tudo comprovado. Em 

seguida disse sobre a Lei Federal n°14611/2023 que estão analisando sobre a 

desigualdade salarial, pois existem muitas empresas que não pagam a mesmo 

valor pela função da mulher, e é injusto, pois se trabalham na enxada, de 

motorista, ou professor porque não tem o mesmo direito? Sendo que estão 

fazendo a mesma função, é desumano e vai passar a ter fiscalização e as 

empresas serão multadas caso for identificadas nessa situação, e é uma Lei 

que tem aplaudir e colocar em prática, e as mulheres tem que lutar para que 

aconteça e assegurar. Continuando disse que em outras épocas o Projeto de 

Lei que é uma regulamentação da Casa de fazer homenagem às mulheres era 

colocado medalhas que eram escolhidas pelos vereadores e identificava uma 

pessoa na comunidade, e nos últimos dois anos o Presidente teve a iniciativa 

de fazer da atual forma, e frisou que já homenageou várias pessoas e iguais as 

mesmas tem várias outras que poderiam ser homenageadas, porém, desse 

formato acolhe todas as mulheres, trás algo conforme muitas não sabia, como 
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os direitos, e no ano de 2023 (dois mil e vinte e três) teve uma palestra da 

saúde da mulher e hoje sobre os direitos. O edil parabenizou o formato da 

reunião nessa linha porque assim no futuro poderem trazer mais profissionais 

para falar dos direitos e luta das mulheres e tantas outras lutas que devem 

enfrentar. Enfatizou que tem uma Lei no congresso para aumentar os dias para 

os pais em relação à maternidade para ajudar a esposa, e diz que tem que dá 

mais direito a mulher para ficar com mais tempo com o filho, pois será que 

todos os homens estariam de fato ajudando? Destacou que pensam na 

igualdade e esquecem da equidade, assim poderiam dá mais forças e direitos 

para as mulheres. Logo após deixou registrado em especial a Maria mãe de 

Jesus que foi a primeira mulher que realmente entendeu o que Deus queria, 

pois muitas mulheres falam que é mãe, mas entregaria um filho conforme 

Deus, dona Rosa sua mãe, sua esposa Consuelita, irmãs representadas na 

Dulsângela que é sempre presente em sua vida, sogra dona Jacinta, cunhadas, 

colegas de serviço, funcionárias da Casa, professoras, primas, Arlete do Tatá 

que foi sua primeira professora no ano de 1980 (mil novecentos e oitenta) 

Adália sua professora de estágio quando se formou professor a qual tem sua 

profissão de 27 (vinte e sete) anos hoje, Maristela que foi a primeira mulher 

diretora da Escola Estadual Coronel Coimbra eleita, a policial Jéssica do 

município e tantas outras mulheres que ocupam seu espaço. Mencionou que 

perdeu seu pai novo e teve sua mãe como pai e mãe, por isso sempre frisa a 

cada dia fortalecer o legado da mulher, pois tem que ter direitos a tudo, 

igualdade e muito respeito. Alegou que nos próximos anos façam algo que 

possa trazer equidade para todas as mulheres. Finalizou agradecendo a todos 

e desejou boa noite. Proferiu comentários o edil Carlos Guilherme da Silva 

que iniciou parabenizando pela realização do evento, haja vista que são 

mulheres guerreiras, crianças, meninas até mulheres de mais idade como a 

Dona Antônia mãe do Sr. Presidente e demais presentes. Logo após, 

agradeceu a Deus por colocar mulheres maravilhosas em sua vida, e sempre 

costuma dizer que atrás de um homem tem uma grande mulher, seja esposa, 

mãe ou filha. Deixou registrado um feliz dia das mulheres e parabenizou 

novamente o Presidente pela realização do evento e disse a todas as mulheres 

que sem elas na vida deles não seriam nada. Parabenizou todas as mulheres 

pelo mês, e frisou que todos os meses são dia delas. Enfim agradeceu a todos 

e desejou boa noite. Prosseguindo manifestou o vereador Ronaldo do Rosário 

Corrêa que saudou todos os presentes no plenário. Após, em nome das donas 

Hilda, Antônia, Maria do Juca e Alzira que faz parte do grupo da terceira idade 

e em nome da vereadora Lúcia Helena cumprimentou todos os vereadores 

presentes e funcionários da Casa e o público presente. Após, disse que o dia 

internacional da mulher é o momento de reconhecer a força das mulheres em 

todo o mundo e a data não destaca apenas as conquistas das mulheres ao 

longo dos tempos. Ressaltou que não gosta de romantizar a data do dia das 
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mulheres, pois ver como uma data de não apenas destacar as conquistas das 

mulheres, mas também a importância de continuar lutando, pois já tem 

diversas conquistas. Salientou que tem muitas mulheres que exercem a 

mesma atividade que os homens e recebem menos. Tem que avançar na luta 

na igualdade de gênero, políticas públicas, saúde voltada realmente para a 

mulher, educação que atenda de qualidade não somente as mulheres, mas 

principalmente seus filhos, e lutar contra a violência doméstica. Enfatizou que 

tem a Lei Maria da Penha que protege a mulher, mas tem muitas que são 

oprimidas e sofrem violência doméstica, não somente de espancamento, como 

também a violência moral e muitas não tem condições de sair de casa, visto 

que não tem salários próprios. Externou que além da romantização, tem que 

continuarem lutando pelos seus direitos e tem que seguir o exemplo das 

mulheres, pois o dia 08 (oito) não foi implantado pelos homens que dominavam 

os congressos, câmaras por bondade e sim pela luta das mulheres que lutaram 

pelos seus direitos. Enfatizou que as mulheres no dia de hoje podem lutar 

pelos seus direitos, como ingressar na política, caso não gostarem de política 

dentro do município tem as instâncias de controle social que são os conselhos 

municipais. Externou que a saúde da mulher pode ser debatida dentro do 

conselho municipal de saúde, todas as mulheres e cidadãos podem participar, 

como também do conselho municipal de educação caso não estejam achando 

adequado o atendimento educacional, como o Conselho Municipal de 

Assistência Social e são instâncias espaços abertos que todas as mulheres 

devem participar para seguir a luta em defesa de seus direitos. E que possam 

seguir em frente com determinação, empatia e compromisso construindo um 

futuro mais justo e inclusivo para todos. Após desejou que todas tenham tido 

um ótimo dia da mulher, como em todos os dias do ano e sejam tratadas com 

respeito, dedicação e com muito amor. Por fim agradeceu a presença de todas 

as mulheres e desejou boa noite Dando sequência, manifestou a vereadora 

Lúcia Helena Martins que iniciou cumprimentando os colegas edis, 

funcionários da Casa e ao público que assiste a reunião através das redes 

sociais e cada uma das mulheres que deixaram seus compromissos e foram 

participar deste momento dedicado a elas. Em seguida parabenizou a Dra. Ana 

Paula de Souza por expressar tão bem os direitos conquistados pelas mulheres 

no decorrer dos anos. Enfatizou que desde o ano de 1930 (mil novecentos e 

trinta) e antes dessa data a luta das mulheres era árdua e não é fácil ser 

mulher e não foi fácil ser mulher anos atrás. Salientou que sua mãe foi uma 

mulher que viveu na roça, ficou viúva jovem e com 10 (dez) filhos para criar 

com muita sabedoria e empoderamento manteve firme e unida a família e 

frisou que somente uma mulher de fibra, força e coragem consegue resolver e 

passar por tantas lutas, sobreviver e se levantar a cada queda e estender a 

mão a todos e muito firme prosseguir e orientar sua família. Explanou que hoje 

ver tantas histórias de mulheres, e lutas que travaram pela vida, obtiveram 
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tantas conquistas e hoje estão firmes. Mencionou que a Lei está mudando, 

melhorando a vida das mulheres a cada dia, mas tem muito ainda para 

conquistar, a luta é árdua no dia a dia e tem que lutar todos os dias um 

pouquinho para vencer no final. Continuando leu uma mensagem de reflexão: 

“Ontem, domingo, 24 (vinte e quatro) de março de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro) o Brasil acordou com a notícia da prisão dos suspeitos de serem 

mandantes do assassinato da vereadora Marielle Franco. Isso mais de 06 

(seis) anos após a sua morte. E por que mandaram matar a vereadora? Um 

dos motivos era por ser uma mulher firme e forte, que se posicionava e 

defendia os interesses daqueles que ela representava! O fórum mundial de 

segurança divulgou um estudo mostrando que, em 2023 (dois mil e vinte e três) 

1.463 (um mil e quatrocentos e sessenta e três) mulheres foram vitimas de 

feminicídio no Brasil. Este é o maior numero registrado desde a tipificação da 

lei em 2015 dois mil e (quinze). Isso sem contar com os casos não notificados. 

Na somatória, nos últimos 8 (oito) anos foram registrados quase 11.000 (onze 

mil) casos de feminicídio no Brasil. Hoje, segunda-feira 25 (vinte e cinco) de 

março de 2024 (dois mil e quatro), Daniel Alves que já foi um dos jogadores 

mais respeitados do futebol mundial após ter sido JULGADO e CONDENADO 

em Barcelona por estuprar uma jovem de 23 (vinte e três) anos, paga fiança 

milionária e é solto. Agora crime tem preço? Os casos de Daniel Alves e 

Robinho, jogadores famosos, são exemplos extremos de uma cultura machista 

e abusiva ainda muito presente nos dias de hoje. De acordo com o Fórum 

Brasileiro de Segurança Público, a cada 8 (oito) minutos uma mulher é 

estuprada no Brasil. O que isso mostra? Mostra que a luta pela igualdade e 

segurança das mulheres é urgente e necessária. O dia 8 (oito) de março deve 

servir como um lembrete de que essa luta está longe de terminar. Como Mulher 

na política, tenho o dever e responsabilidade de me posicionar, usando minha 

plataforma para advogar por mudanças, mudanças que não apenas protejam, 

mas que sejam capazes de celebrar a vida e os direitos de todas as mulheres! 

Porém, essa é uma tarefa árdua que necessita de mais vozes, que clamem em 

uníssono por esses ideais! Para tanto, este dia, deveria ser um dia para 

apresentar medidas, consquistas e resultados que sejam capazes de: 

Fortalecer a legislação contra a violência de gênero e firmeza em seu 

cumprimento. Promover a educação e conscientização sobre a igualdade de 

gênero, desmontando estereótipos e propagando o senso de equidade. Ampliar 

o apoio a vítimas de violência, assegurando que tenham acesso a serviços de 

suporte jurídico, psicológico e social adequados. Incentivar à participação 

feminina na política, criando ambientes seguros e acolhedores para que mais 

mulheres se sintam encorajadas a liderar e implementar mudanças 

significativas em nossa sociedade. O que queremos são ações efetivas que 

garantam os nossos direitos. O meu desejo é que não nos falte força, coragem, 

disposição, sabedoria e perseverança. E tantas outras qualidades que 
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precisamos reunir para que o tão sonhado mundo justo e igualitário para 

mulheres e homens seja enfim possível. Meu reconhecimento e respeito a 

todas as mulheres que não permitiram que o machismo e o preconceito, as 

fizessem desistir de seus ideais, de realizar seus sonhos, e acima de tudo, de 

superar todos os medos que nos foram incutidos pela sociedade para que 

pensássemos não sermos capazes de fazermos tudo que tivéssemos vontade. 

A cada uma de vocês que se fizeram presentes o nosso evento aqui hoje, ou 

que estão nos acompanhando pelas redes sociais, desejo que este evento 

tenha servido para renovar energias, e receber abraços encorajadores, para 

que tenhamos êxito em nossas jornadas. Marchemos juntas! Nosso destino? A 

equidade! Feliz dia de luta. Feliz dia de conscientização. Feliz dia de receber 

apoio. Feliz dia de quem tem que ser forte o tempo todo, mais ainda é tratada 

como frágil e incapaz. Recebem meu abraço de apoio e gratidão. Finalizou 

proferindo agradecimentos. Prosseguindo, pronunciou o edil André Machado 

Azevedo no qual deu início saudandos colegas edis, as mulheres que estão 

acompanhando a reunião de suas casas que não puderem participar desse 

momento solene, e disse que tem que ser feito todos os anos. A seguir, 

ressaltou que é uma pessoa pública e frisou sobre a importância das mulheres 

em sua vida. Após, frisou que irá ler uma oração que quem lhe ensinou foi a 

pessoa mais impoprtante de sua vida e lhe deu forças por muitos momentos 

que passsa na política. Externou que é uma pessoa muito perseguida na 

política porque fala o que pensa e tenta defender os mais fracos, mas 

infelizmente a política de Carbonita é muito manipulada e suja, mas Deus 

mostra a verdade para as pessoas e tem fé que no atual ano vai esclarecer 

muitas coisas para todas as mulheres de Carbonita que deve obrigação e seu 

respeito. Oração de São Bento: A Cruz Sagrada seja a minha Luz. Não seja o 

dragão o meu guia. Retira-te satanás. Nunca me aconselhes coisas vãs. É mau 

o que tu me ofereces. Bebe tu mesmo o teu veneno. Ressaltou que sua mãe 

lhe viu em um sofrimento muito grande, acusações que sofreu na Casa 

Legislativa e na população de Carbonita por coisas que não fez, e que tem sua 

consciência tranquila, tem duas filhas que é sua vida e não tem preço chegar 

em casa e ouvir suas filhas falarem que te ama e acredita nele. Proferiu que a 

oração de São Bento foi sua mãe que lhe passou em um dia que chegou em 

casa angustiado e que estava com o Prefeito Nivaldo Moraes Santana mas não 

contou a ela o que estava acontecendo. Enfatizou que já estava tramitando na 

Casa a tentativa cassação de seu mandato e não falou para sua mãe para não 

aborrecê-la. Explanou que quando chegou ao Distrito de Monte Belo a mãe da 

menina e sua avó chegou próximo ao carro do Prefeito que estava com o edil e 

contou quem são as pessoas da política de Carbonita que coagiram elas, mas 

disse que vai esclarecer para toda a população. Enfatizou que se não tivesse 

sua mãe e suas irmãs, as funcionárias da Casa que deve muito obrigação, de 

antemão, agradeceu todas as meninas que trabalhava na época e sempre lhe 
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trataram bem, pois sabia da verdade, mas infelizmente foi exposta uma mãe, 

filha e avó sem necessidade, e que juntamente com a advogada Dra. Ana 

Paula, e os noves vereadores a mãe e avó disseram que era mentira e não era 

para expor a criança e mesmo assim foi feito na Casa. Frisou que o poder 

maior de Carbonita está nas mãos da população, pois quem vai decidir o futuro 

do município são as mulheres, pois a maioria da população são mulheres e tem 

que ser muito inteligente no atual ano, pois é ano político. Em seguida 

parabenizou a edil Lúcia Helena pelas suas falas em relação a todas as 

maldades que já foram feitas com as mulheres de Carbonita, e as mesmas tem 

que analisar quem são os candidatos esse ano, e que estudem os candidatos 

que irão representá-las por mais quatros anos. Mencionou que se tivesse culpa 

no caso seria homem para não se candidatar mais, e é pré-candidato a 

próxima eleição, pelo seu trabalho, dedicação e respeito que tem as mulheres. 

Disse que estão presentes as conselheiras tutelares, que conhecem o caso, 

pois acompanharam de perto e sabem quem está por trás. Pontuou que a 

política é muito suja no município e cada dia aprende mais com as mulheres, e 

que se não fosse às mulheres em sua vida não estaria aqui hoje, pois teria feito 

algo errado ou feito alguma coisa com ele mesmo, porque só ele sabe o que 

passou durantes os últimos quatros anos por ciúmes e por falar a verdade, 

disseram que ele cuspiu no prato que comeu, mas que está ao lado do povo. 

Salientou que conheceu a Léia mãe do Wesley que tem uma história de vida 

maravilhosa e que lutou pelo filho até o último minuto e tem certeza que se 

fosse um pai aguentava, e que não dá para explicar a força que uma mulher 

tem. Externou que é preciso baixar a cabeça, parabenizar e louvar os nomes 

das mulheres não só do município, mas do mundo inteiro, pelo o que já 

passou, e os direitos conquistados. Proferiu que tem a Lei Maria da Penha que 

funciona, e uma coisa que todos podem ter certeza, bateu em mulher vai preso. 

Expôs que sua mãe, irmã e também suas filhas ficaram do seu lado, e deve 

muita obrigação a sua irmã Edilene que escutou sua versão e ficou do seu 

lado, e sua mãe que lhe dá forças todos os dias, suas vizinhas que te tratam 

bem, as donas Alzira e Antônia que é um amor com ele. Destacou que está à 

disposição para ajudar todas as mulheres e as parabenizou e agradeceu por 

terem ido participar desse momento, e disse as mesmas para estudarem a 

história de cada candidato e que podem acompanhar suas falas na Câmara e 

vai ter muitos esclarecimentos sobre referidas situações e faz questão de 

deixar tudo claro e mostrar a fase de cada um, pois na política precisam saber 

quem é de verdade. Finalizou agradecendo e desejou boa noite. Manifestou-se 

o edil Dimas Aparecido Bonfim desejando boa noite ao Sr. Presidente, 

colegas edis, o público que assiste a reunião através das redes sociais e todos 

que foram convidados pela câmara e se fazem presente. Logo após, 

agradeceu a Deus, sua mãe que mora na comunidade do Retiro, esposa, filhas 

e sua netinha, que são mulheres guerreiras, e todas as mulheres que estão 
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presentes no plenário. Em seguida realçou que hoje as mulheres têm 

oportunidades e as Leis que as protegem e é preciso que as mesmas cresçam 

na política. Realçou que está saindo da política, mas gostaria de ver mais 

mulheres atuando, pois atualmente tem apenas 10% (dez por cento) de 

mulheres que fazem parte da política e gostaria que fosse ao menos 50% 

(cinquenta por cento), pois acredita que melhoraria, haja vista que as mulheres 

têm mais diálogo com as pessoas, pois tem muitas pessoas que falam muito e 

resolvem pouca coisa, e por essa razão gostaria que tivessem mais 

participação das mulheres na política do município. Por fim agradeceu a todos 

e desejou boa noite. Dando Continuidade, proferiu comentários o vereador 

Gerson Felipe da Costa que cumprimentou todos que se fazem presente no 

plenário. Explanou que muitas mulheres sofrem e tudo é visto pelas redes 

sociais, como em vários países que não são democráticos e as mulheres não 

têm direitos a praticamente nada. Após leu uma mensagem em homenagem a 

todas as mulheres do mundo e principalmente as carbonitenses. “Em 

celebração ao Dia Internacional da Mulher, honramos as mulheres como 

verdadeiras heroínas que, com sua graça, sabedoria e amor incondicional, 

moldam o mundo ao nosso redor. Sejam como mães, irmãs, filhas ou colegas 

de trabalho, as mulheres são a essência da família e a força motriz por trás de 

cada sucesso. Sua presença é uma bênção divina, e seu papel como guardiãs 

da vida é insubstituível. Que possamos reconhecer e valorizar o legado 

extraordinário que as mulheres deixam em nossas vidas, hoje e sempre. Que 

Deus abençoe todas as mulheres, iluminando seus caminhos e guiando seus 

passos, enquanto continuam a inspirar, liderar e transformar o mundo com sua 

presença e influência. Feliz Dia Internacional da Mulher!”. Prosseguindo, o edil 

ressaltou que todos os dias são dia das mulheres, como para ele que todos os 

dias são dias das mães, pois são lutadoras e sofrem, pois tem muitas mulheres 

que são mães e pais ao mesmo tempo, é nítido o sofrimento de uma mãe criar 

seus filhos, pois é de tamanha capacidade e se os homens soubessem 

valorizaria mais. Salientou que sua mãe criou 10 (dez) filhos juntamente com 

seu pai, mas muitas vezes não tinham condições de levar uma bala para os 

filhos, e faleceu com 89 (oitenta e nove) anos muito sofridos, mas deu carinho, 

amor, e que seu pai era sempre ausente, mas sua mãe criou os filhos. 

Salientou que hoje têm na Casa muitas pessoas guerreiras, é preciso 

agradecer e é necessário mais reconhecimentos, pois faz parte de um país 

democrático. Frisou que faltam muitos direitos iguais, visto que têm locais que 

o salário das mulheres é menos que os dos homens e é o mesmo cargo e é 

inconcebível, pois o país está caminhando para isso, mas é preciso ficar 

atentos na democracia, porque é a guardiã dos direitos das mulheres, pois 

quando em um país acaba a democracia a primeira a ficar sem seus direitos 

são as mulheres que são as mais sofridas e perseguidas, e que em países não 

democráticos as mulheres tem poucos direitos. Enfatizou que as mulheres tem 
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que lutarem sempre pelos seus direitos. Por fim parabenizou todas as mulheres 

pelo seu dia, e desejou boa noite. Dando Continuidade aos trabalhos, 

pronunciou o Vereador Petterson Ribeiro dos Santos que saudou todo o 

público presente, os funcionários e ao público que assiste a reunião através 

das redes sociais e agradeceu todos que se disponibilizaram a participar do 

evento e ouvir a palestra da Dra. Ana Paula de Souza e todos os vereadores. 

Após leu uma mensagem em homenagem as mulheres: Queridas mulheres de 

Carbonita região e do mundo, no dia 08 (oito) de março honramos e 

celebramos vocês, mulheres incríveis que fazem parte desta querida Cidade. 

Todo o dia expresso minha gratidão e reconhecimento por tudo que vocês 

representam que celebremos a diversidade e a força de vocês que moldam o 

mundo com seu talento e determinação. Vocês são mães amorosas cuidadoras 

dedicadas, profissionais, líderes visionárias e amigas leais. Vocês equilibram 

múltiplos papéis e responsabilidades mostrando uma resiliência amenizável e 

uma capacidade incrível de se reinventar. Mulheres de Carbonita vocês são 

essência e o coração dessa cidade, hoje e todos os dias reconheço sua 

importância e valorizo de coração suas contribuições para o nosso município. 

Após, deixou seus parabéns com carinho. A seguir o edil enviou um abraço e 

um beijo e disse a sua mãe Dona Tecília que tem 79 (setenta e nove) anos, 

enfrentou uma dengue e foram 15 (quinze) dias sofridos e não pôde estar 

presente porque está participando das festividades da Semana Santa. Deixou 

seu abraço e beijo a sua mãe e proferiu que a ama muito, e pediu a Deus que 

abençoasse todas as mães e mulheres do mundo, em especial as que se 

fazem presente. Por fim agradeceu a todos e desejou boa noite. Dando 

sequência, manifestou o Sr. Presidente José Gomes de Oliveira que iniciou 

agradecendo sua mãe e estendeu seus cumprimentos a todas as mulheres. 

Citou que ele juntamente com mais três irmãos seguem exemplos, 

ensinamentos, transparências, e a empatia que devem ter um com os outros. 

Proferiu que as mulheres presentes tem suas funções como vereadoras, 

professoras, advogada, dona de casa. Frisou que independente das profissões 

todas têm direito iguais perante a Constituição e que é democracia. Logo após 

parabenizou a Dra. Ana Paula pela realização da palestra em relação aos 

direitos das mulheres, onde percebem várias conquistas com o passar dos 

anos, pois na antiguidade as mulheres não tinham direito nenhum, e as 

parabenizou e disse que tenham mais conquistas, pois são merecedoras. Em 

seguida leu uma mensagem em homenagem às mulheres, a saber: 

Agradecemos, e admiramos mulheres de todo o mundo, em especial as 

mulheres do nosso Município. Celebramos suas contribuições, ideias, 

inovações e ativismo que estão mudando a sociedade para melhor. A você que 

luta que sofre e nunca deixa de acreditar em sua força, em seu poder, na sua 

vontade de querer ver o mundo com menos desigualdade. Que todas as 

mulheres se sintam capacitadas para defender seus direitos, seguir seus 
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sonhos e alcançar seu pleno potencial. Demonstramos gratidão por sua 

liderança em todos os caminhos da vida. Parabenizo e agradeço a todas vocês 

mulheres. É um orgulho para todos nós vê-las alcançar sucesso. Hoje e 

sempre é o dia de comemorar suas conquistas e de mostrar o quanto são 

capazes de realizar. Feliz dia Internacional das mulheres sempre!! A seguir 

deixou o microfone aberto aos convidados que queiram se manifestar. 

Prosseguindo, proferiu agradecimentos aos vereadores pelas colocações, a 

todas as mulheres presentes a Dra. Ana Paula e frisou que estão satisfeitos 

com a palestra da mesma em relação aos direitos das mulheres. Por fim 

parabenizou todas as mulheres. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão Solene, e Eu, secretário vereador Petterson 

Ribeiro dos Santos lavro a presente Ata, que vai assinada por mim, pelo 

Presidente e demais vereadores.  

 

 

 

 


